



Голышмановский ВЕСТНИК

27 февраля 2015 г.
ПЯТНИЦА
№ 15 (9863)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА!

13 марта 2015 года в 15-00 часов во дворце культуры «Юность» состоится встреча жителей посёлка Голышманово с руководителями и специалистами администрации района, посёлка, руководителями предприятиями, учреждений. Устные вопросы вы можете задать по телефону: 2-55-30 с 8-00 до 17-00 часов. Для письменных вопросов будут установлены урны в следующих местах: магазин «Славянский» – ул. Комсомольская, д. 185 А; магазин «Север» – ул. Промышленная, д. 129; магазин «Горячий хлеб» – ул. Ленина, д. 144; магазин «Русь» – ул. Восточная, д. 14; торговый дом – ул. Комсомольская, д. 84; административное здание комбината хлебопродуктов – ул. Московская, д. 1; магазин «Катюша» – по ул. Дзержинского, д. 24; Письменные и устные вопросы принимаются с 2 по 9 марта 2015 года.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

3 марта 2015 года с 14 до 16 часов в зале совещаний ООО «Голышмановотеплоцентр» по адресу ул. Гагарина, 62, будет проведен приём граждан по вопросам, касающимся организации правоохранительной деятельности на территории района. Приём будут вести начальник МО МВД России «Голышмановский» подполковник полиции С.В. Пеховкин, председатель общественного Совета В.А. Шорохов и начальники структурных подразделений. Задать интересующие вас вопросы вы можете предварительно по телефону: 2-50-11, с 9 до 18 часов, ежедневно, кроме выходных.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации сельского поселения Голышманово от 24.02.2015 г. № 4 «Об очистке кровли зданий и сооружений от снега и льда»

В целях принятия мер по предупреждению разрушений крыш зданий, сооружений, жилого фонда, предотвращения несчастных случаев (травматизма) населения, обусловленных сходом снежных масс и во избежание возможных чрезвычайных ситуаций, вызванных данными обстоятельствами:

1. Руководителям предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности, руководителям объектов с массовым пребыванием людей: принять безотлагательные меры по очистке кровли зданий и сооружений от снега и льда; выполнить мероприятия по снижению риска возможного травматизма среди населения в результате схода снега и ледяных образований с крыш; организовать немедленный вывоз снега, сброшенного с крыш.

2. Работы организовать в соответствии с требованиями правил и мер безопасности. На местах очистки установить знаки, запрещающие пешеходное движение, и ограждения.

3. Постановление опубликовать в газете «Голышмановский вестник».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации сельского поселения Голышманово Кибарова Евгения Юрьевича

В.Н. НЕВЕРОВ, глава администрации сельского поселения Голышманово.



Нет растерянности, есть уверенность

Одна из форм работы с журналистами губернатора области В.В. Якушева – пресс-конференции, которые глава региона устраивает во время своих рабочих визитов в районы. В этот раз встречались в Упорово. Коллеги из Ялуторовска, Заводоуковска, Омутинки, Юрги задали много злободневных вопросов, которые волнуют жителей сельских территорий. В центре внимания – непростая экономическая ситуация, в условиях которой нам всем предстоит работать ближайшие годы.

ЧЕМ ПРОЩЕ, ТЕМ ЭФФЕКТИВНЕЙ

Первый вопрос – о поддержке предпринимательства. О снижении барьеров для бизнеса говорят давно и много, настало время конкретных действий. Как сказал В.В. Якушев, будут установлены налоговые ставки, которые не изменятся в течение четырёх лет. Второй момент – контрольно-надзорная деятельность, число проверок федеральными ведомствами должно быть снижено. Если вопросы касаются жизни и здоровья людей, если поступает жалоба в прокуратуру – контролирующие органы, к примеру, Роспотребнадзор, должны отреагировать, иное дело, если проверки тормозят развитие бизнеса. Ещё одна задача власти – упростить предпринимателям процедуру ведения собственного дела. Патент, который покупает предприниматель, даёт возможность закрепить законодательно отношения с государством, однако, по мнению Владимира Якушева, в цену патента нужно включать сумму отчислений в Пенсионный фонд, социальные налоги, заплатив разом за всё, предприниматель спокойно может работать. Что касается аттестации рабочих мест, о чём сейчас говорят на федеральном уровне, по мнению губернатора, закон нужно отложить до 2018 года. Для больших предприятий с вредными производствами, особыми условиями труда аттестация оправдана, но малому бизнесу это не создаёт дополнительных

условий для развития. Если в малом бизнесе заняты три-четыре человека, платить за аттестацию каждого полторы-две тысячи рублей накладно.

ВИДЕТЬ НЕ ВЫГОДУ, А ПЕРСПЕКТИВУ

Корреспондент из Ялуторовска поднял проблему роста цены на продукцию местного мясокомбината, там, в основном, используется импортное сырьё. В Свердловской области в декабре прошлого года несколько таких мясоперерабатывающих предприятий закрыли.

– В Свердловске закрыли, не у нас. Не стоит наводить панику, – парировал губернатор.

И пояснил, что цена на продукцию неизбежно подорожает. На наших предприятиях установлено импортное оборудование, его обслуживание затратно, упаковка и ингредиенты, входящие в состав продукции, – тоже импортные. К сожалению, в стране нет полностью отечественных товаров, всюду используются импортные составляющие. Всё приходится приобретать за доллары.

По мнению Владимира Якушева, у нас в области ситуация не такая плохая, хотя в развитии мясного направления могли бы двигаться быстрее. Действует Тюменская мясная компания, которую много раз предлагали закрыть, теперь для производителей настали золотые времена. А перерабатывающим предприятиям стоит развивать собственную сырьевую базу, собственную будет хорошим уроком. Губернатор заверил, что прокуратура и ФАС будут следить за торговой наценкой, чтобы исключить спекулятивные операции со стороны предприятий.

УРОКИ ЭКОНОМИКИ

Журналистам глава региона преподал урок экономики. Наш регион – ресурсозависимый. Бюджет сформирован исходя из стоимости нефти в сто долларов, а в реальности – 58, соответственно, доходы снижаются в два раза. Расходы на коммунальную отрасль, образование, здравоохранение – непропорциональны, значит, придётся сокра-

тить инвестиционные программы. Программа переселения из ветхого и аварийного жилья – в приоритете. По другим жилищным программам строить будут, но в гораздо меньших объёмах. Пока в нашем регионе нет спада производства, наоборот, в январе на 18 процентов показатели в обрабатывающей промышленности выросли.

Чтобы не брать кредиты на текущие расходы в коммерческих банках под огромные проценты, нужно закончить уже начатые стройки, с новыми объектами придётся повременить. Меньше будем строить дорог, газифицировать.

Журналистка из Заводоуковска подняла проблему занятости населения. В городском округе на восьми предприятиях планируется оптимизация производства, около сотни человек останутся без работы, в основном, специалисты с высшим образованием.

Такую ситуацию правительство предполагало, выделены дополнительные средства, как и в 2008 году, на программы самозанятости, на профессиональную подготовку, выплату пособий по безработице. С каждым предприятием, которое заявило о сокращении персонала, по словам Владимира Якушева, «работают в ручном режиме». Некоторые руководители оправдывают кризисом свою недалёковидную политику управления, некоторые – сокращают рабочую неделю, стараются сохранить производство. Закрыть предприятие – дело двух месяцев, восстановить работу гораздо сложнее. Не стоит смотреть на одномоментное получение прибыли, а работать на перспективу.

СЕЯТЬ БУДЕМ

Вопрос, касающийся поддержки агропромышленного сектора, задали голышмановские журналисты:

– Банки подняли ставки по кредитам. При этом крестьянин должен обеспечить суду залогом, а некоторым хозяйствам закладывать просто нечего.

– Проблемами посевной занимаюсь я сам непосредственно,

– информировал губернатор. – Выросли не только процентные ставки, но и цена на удобрения, к сожалению, этот рынок монополизирован. Есть вопросы с горючим. Но сделаем всё возможное, чтобы посевные работы ни в коем случае сорваны не были.

Спросили мы и о поддержке системы профтехобразования, укреплении материально-технической базы учебных заведений, готовящих рабочие кадры. Владимир Якушев уверен, что здесь необходимы серьёзные преобразования. Образовательные услуги превратились в услуги социальные. Родителям удобно, когда ребёнок восемь часов проводит в училище, находится рядом с домом.

– Нужно определяться, что мы хотим дать детям: навыки и образование, чтобы смогли на кусок хлеба заработать, либо создаём условия, как в детском саду и продолжаем нянчиться, – считает губернатор.

Процент трудоустройства выпускников низок, качество образования в ПТУ не отвечает современным требованиям, а значит, модернизации не миновать.

ОТСИДЕТЬСЯ В ЗАСАДЕ НЕ ПОЛУЧИТСЯ

В бюджетах муниципальных районов доля собственных доходов едва достигает 18 процентов, остальное – субсидии из бюджета. Губернатор снова говорил о необходимости наращивания собственной налоговой базы, поиске инвесторов, развитии малого и среднего бизнеса.

– Многие могут подумать, что в этот период лучше уйти в «засаду» и переждать до лучших времён, – говорит В.В. Якушев. – Не получится. Надо учиться жить в условиях кризиса: где-то ужали расходы, от чего-то отказались совсем. Да, есть сложности, есть вопросы, но они решаются. Нет никакой растерянности, есть уверенность, что нужно работать над сохранением производства, продолжать движение вперёд, удерживать экономический рост.

Ирина ШАДРИНА.
Фото: студия ЛТР.

Диалог: народ и власть

Жизнь сама диктует нам задачи

Свыше двадцати вопросов обсудили жители Бескозобовского поселения на ежегодной встрече с представителями районной власти. Люди подняли разные проблемы: от сельскохозяйственных до социальных.

Хозяйства за аренду земельных долей выдают пайщикам по восемь центнеров зернофуража. Селяне интересовались, почему сумма подоходного налога на земельный пай в сельхозпредприятиях отличается: в одном – двести рублей, в другом – на сотню больше? Начальник районного управления развития АПК Владимир Попов пояснил:

– Это зависит от себестоимости зерна, которая в каждом хозяйстве разная. Она складывается из затрат, связанных с производством сельхозпродукции. Учитывается заработная плата, стоимость горюче-смазочных материалов, количество техники, расстояние до полей и много других факторов. Например, если себестоимость центнера зерна определяется в двести рублей, умножьте на восемь центнеров, которые вам платят за аренду – получается ваш доход 1600 рублей. От этой суммы вы отчисляете 13 процентов, то есть 208 рублей, на обязательный подоходный налог. Узнав в хозяйстве плановую себестоимость зерна, вы сами можете высчитать размер вашего подоходного налога на земельный пай.

Личные подворья развивают 160 бескозобовцев. В ЛПХ содержится чуть больше 60 коров. Жители деревни Терёхина спрашивали, почему у населения не принимают молоко? Председатель СПОК «Фермер» Олег Павлов заверил, что кооператив готов закупать молоко везде, где люди хотят его продавать. Все желающие могут оставлять заявки в местной администрации.

Селяне обратились к руководству района с просьбой об отсыпке запруды. Директор ДРСУ Евгений Мартынов обещал помочь.

Жители Бескозобовской территории в очередной раз вернулись к теме плохого качества телефонной связи.

– Звонят одному, а разговариваем всем селом, как на селекторном совещании, – возмущались они. – Когда поставите новую АТС?

Начальник участка технической эксплуатации связи Голышмановского цеха комплексного техобслуживания Андрей Калинин сказал:

– В планах текущего года замены АТС на вашей территории нет. Специалисты лишь ремонтируют изношенное оборудование. Бескозобовское поселение включено в программу по строительству базовых сотых станций на 2015 год.

Не устраивает бескозобовцев и качество интернет-связи. Больше 50 компьютеров подсоединены к сети. Жители деревни Терёхина мечтают о полноценном использовании всемирной паутины. Каждый год поднимают эту пробле-



На территории Бескозобовского поселения зарегистрировано 588 человек, в трудоспособном возрасте – 355. Практически половина работают в различных отраслях. Около четырёх десятков бескозобовцев заняты в общественном сельхозпроизводстве. Агробизнесмены ИП Осинцев, КФХ «Гарант», ООО «СТАСагро» и ООО «Околица» в общей сложности обрабатывают больше пяти тысяч гектаров земли.

му, но она так и остаётся нерешённой.

– Устаревшая телефонная линия в Терёхино не тянет интернет-связь, она выдаёт неустойчивую или низкую скорость, – пояснил И.Ю. Калинин. – Повысить её сейчас невозможно, нужно протянуть оптоволоконный кабель по деревне Терёхино, чтобы увеличить пропускную способность линии. Что касается жалоб на качество интернет-связи в Бескозобово, то оно не такое плохое. К селу подходит оптический кабель, скорость передачи данных составляет один гигабит в секунду. Это позволяет жителям центральной усадьбы пользоваться интернетом на всех существующих тарифных планах. В зоне нашего обслуживания находится только линия от АТС до абонента. Если телефон работает, но нет интернета, то нужно обращаться за помощью в дистанционную службу поддержки – 8-800-300-18-03. Там все заявки регистрируются, если проблема не будет устранена в течение 2-3 дней, то делается перерасчёт по заявлению абонента. Также по поводу проблем с сетью интернет можно проконсультироваться у голышмановских программистов по телефону 2-54-33.

На встрече спрашивали о ремонте сельского клуба в Терёхино. Начальник районного отдела культуры Светлана Усолцева прокомментировала ситуацию:

– Терёхинский клуб включён в план капитальных ремонтов. Они выполняются на средства из областного бюджета. Но сначала ремонтируются дома культуры на центральных усадьбах. В нашем районе неотренированных ещё три крупных очага культуры – в Средних Чирках, в Зем-

ляной и Усть-Ламенке. После ремонта домов культуры приступим к капитальным работам в деревенских клубах, необходимо привести в порядок одиннадцать клубов. Точная дата ремонта Терёхинского клуба неизвестна.

Услышав такую новость, жители деревни Терёхина попросили отремонтировать хотя бы систему отопления в клубе. Глава района Александр Желтоухов поручил обслуживающей организации «Сибгазсервис» разобраться с этим вопросом.

Бескозобовская молодежь увлекается спортом, вечерами постоянно посещают секции. Зимой они проводят в школьном спортзале, летом – на спортивной площадке. За прошедший год инструктор-методист по спорту Николай Киргинцев провёл 30 мероприятий для населения. Тем не менее кто-то из односельчан усомнился в качестве его работы. Директор Центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства Наталья Цепилова удивилась такой оценке:

– Спортинструктор отвечает за организацию спортивно-массовой работы на территории и обеспечивает участие команд от поселения на районных соревнованиях. Бескозобовская мужская волейбольная команда – одна из сильнейших в районе. Два раза за последние три года она занимала призовые места. В летний период ваш спортивный инструктор организовывал дворовую площадку. На такой маленькой территории были сформированы три футбольные команды, одна выходила в финал районных соревнований. Сейчас он готовит команду к зимним сельским спортивным играм. На первом этапе бескозобовцы на соревнованиях по волейболу

заняли шестое место, а в семейных стартах вышли в победители. А вы говорите, что нет достижений. Спортинструктор справляется со своими обязанностями.

Анонимную жалобу селяне не поддержали на встрече, большинство довольны добросовестным отношением к работе местного спортинструктора.

Целая серия вопросов на этой встрече была посвящена водообеспечению. В Бескозобово на обслуживании жилищно-коммунального участка находится около трёх километров водопроводных сетей. В прошлом году произведён капитальный ремонт 200 метров проблемного участка водопровода по улице Первомайской за счёт бюджетных средств, здесь же построено почти 800 метров водопровода. К 58 квартирам подвели воду.

Как рассказал начальник управления жилищно-коммунального хозяйства ООО «Сибгазсервис» Виктор Чалков, работы по устройству водопровода продолжатся примерно в апреле-мае:

– Несколько заявлений на подведение водопровода к дому нам уже подали, ждём ещё заявок, чтобы сразу всем сделать, – отметил Виктор Степанович. – Предлагаем такую схему оплаты выполненных работ: первый взнос – 50 процентов от общей суммы, оставшийся платёж разбиваем на три месяца.

Уже в завершение встречи глава района сообщил, что в сентябре бескозобовцы будут выбирать депутатов в местную думу и главу сельского поселения на следующие пять лет.

Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА. На снимке: на встрече в Бескозобово.

События, факты, комментарии

Во славу мужества и чести

Сильна та страна, у которой есть надёжные защитники. На протяжении многих веков доблестные российские солдаты с честью и достоинством защищали Отечество. Для защитников Родины нашего района в минувшую пятницу во дворце культуры «Юность» состоялся праздничный концерт.

В их адрес прозвучало немало тёплых слов и пожеланий. В этот день защитники принимали поздравления от главы администрации нашего района А.В. Желтоухова, начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по Голышмановско-

му и Аромашевскому районам А.В. Степанова, председателя районного Совета ветеранов В.П. Успенского.

Почётными гостями торжества стали ветераны Великой Отечественной войны.

Порадовали защитников в этот день артисты Голышмановского дворца культуры «Юность». Были здесь и песни военных лет, которые вдохновляли ветеранов Великой Отечественной войны в боевые годы. Подвиг ветеранов Великой Отечественной войны – яркий пример мужества для нынешних защитников родины.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

За улучшение экологии

Объявлены итоги общероссийского осеннего экологического субботника «Живая планета – сделаем вместе!» Он был организован с 30 августа по 30 сентября прошлого года по инициативе неправительственного экологического фонда имени В.И. Вернадского. Идею поддержали единороссы, разработали партийный проект «Экология России». В течение месяца в шестидесяти регионах нашей страны проходили акции по очистке от мусора берегов водоемов, лесопарков, природных заказников, зеленых насаждений, территорий образовательных учреждений, улиц. Волонтеры

участвовали в посадке цветов и деревьев, организовывали различные конкурсы и мероприятия. Одним из самых активных участников общероссийского субботника признан Голышмановский район. За организацию субботников и вклад в улучшение экологии администрация Голышмановского муниципального района представлена к награде. Среднечирковское сельское поселение удостоилось диплома за реализацию на своей территории социального проекта «Возрождение Ивановского ключа», который был направлен на сохранение природного наследия.

Оксана ТИТЕНКО.

Сложно, но небезнадёжно

К нам в редакцию поступил вопрос от ветерана труда **Николая Скаряднова из посёлка Голышманово:**

– Планируется ли установка стационарных телефонов в новостройках, в частности, в тупике Фабричный?

За разъяснениями мы обратились к начальнику Голышмановского цеха комплексного технического обслуживания ОАО «Ростелеком» Андрею СМОЛЬНИКОВУ:

– Из пресс-службы компании я получил такой ответ. В Голышмановском районе установлено более 5800 домашних проводных телефонов. Для подключения абонентов необходимо строить новые телефонные сети и модернизировать старые.

«Ростелеком» активно занимается этой работой в Тюменской области, в том числе и в районных центрах. Сооружаются оптические линии связи, позволяющие использовать современные технологии GPON. Это высокоскоростной широкополосный интернет до 100 Мб/с, который открывает доступ к таким инновационным услугам, как интерактивное телевидение. Это

около 200 телеканалов в цифровом HD-качестве. А еще – интерактивные сервисы: телезритель может записывать телеэфир без дополнительных устройств, ставить трансляцию на паузу, пользоваться функцией перемотки, заказывать видео на прокат, устанавливать «родительский контроль». Есть функция архива передач, которая позволит посмотреть заинтересовавшую телепередачу, которая шла на любом канале в течение трех последних дней.

Если говорить конкретно о телефонизации новостроек в тупике Фабричный посёлка Голышманово, то здесь ситуация складывается сложнее, но она небезнадёжна. Можно установить стационарный телефонный аппарат стандарта GSM-900/1800 с прямым городским номером, с возможностью и подходящими тарифами проводного телефона. На данный момент ведутся проектные работы по строительству оптической линии связи в посёлке Голышманово. Пресс-служба Ростелекома обещает информировать жителей райцентра о дальнейшем ходе работ.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО.

Год литературы

Пушкин – твой и мой

Земляновские педагоги и ученики отпраздновали 35-летний юбилей музея имени Александра Пушкина. Гостей встречали в литературно-музыкальном салоне. Пушкинисты рассказывали о жизни и творчестве великого поэта, показывали инсценировки, читали стихи.



Роль любимой бабушки поэта Марии Сергеевны Ганибал сыграла учитель начальных классов Валентина Коневич, а маленького Пушкина – Саша Емелин. Он рассказывает:

– Известно, что будущего поэта обожали и баловали бабушка Мария Сергеевна и няня Арина Родионовна. Обе знали множество сказок и преданий, которыми щедро делились с маленьким Сашей. Для него ближе родной матушки была бабушка, поэтому он называл её мамой. Мне нравятся сказки и стихи Пушкина, они наполнены народной мудростью, легко запоминаются.

Дошколята из Земляновского детского сада «Ромашка» показали отрывок из сказки «О царе Салтане». Три девицы под окном – Диана Сулейманова, Сабрина Емелина и Маша Дюкова, царь – Антон Кириллов. Ребята постарше продемонстрировали отрывок из поэмы «Руслан и Людмила», а также разыграли сцену из «Евгения Онегина» – дуэль между Ленским и Онегиным. Земляновские школьники на всю жизнь сохраняют интерес к творчеству Александра Пушкина. Это подтверждает старейший пушкинист Анатолий Белоусов:

– Я пошёл в первый класс в 1976 году, меня почти сразу взяли в пушкинский кружок. В школе моим любимым предметом была литература, поэму «Евге-

ний Онегин» знал наизусть, наполовину точно. Мои дети – тоже пушкинисты.

С творчеством гения русской литературы крепко связана уже профессиональная жизнь директора Земляновского дома культуры Николая Цыбуцинина. В Год литературы в каждом квартале запланировано по одной постановке на сцене по произведениям Пушкина. Николаю Цыбуцинину любовь к творчеству поэта передалась по наследству от мамы Валентины Фёдоровны Цыбуциной, которая долгие годы руководила литературно-краеведческим музеем имени А.С. Пушкина. Она поясняет, как и почему в Земляновской школе появился пушкинский музей:

– К мысли о его создании нас подтолкнул талантливый краевед Александр Александрович Ефремов, он нам помогал в сборе материалов. Когда переехали в ныне действующую школу, выделили это помещение. Одна из первых экспозиций о творчестве Пушкина сохранилась по сей день. Мы переписывались со знаменитыми пушкиноведами, ездили по пушкинским местам, посетили село Михайловское. Сегодня много необходимой информации черпаем из интернета, большую помощь в пополнении фондов нашего музея оказывают сотрудники Голышмановского народного краевед-

ческого музея и любители творчества Пушкина.

В музее – около двух тысяч экспонатов. Среди них – десятки исследовательских работ пушкинистов разных лет. В Совете музея состоят больше 20 школьников. Ежегодно ребята успешно выступают на областной конференции «Мы живём в Сибири». Два года назад музей был признан лучшим в Тюменской области, получал престижную премию «Робинзон Крузо». В Москве на конкурсе «Наш музей» ему присуждали первое место и поощряли денежной премией. В этом году земляновцы стали вторыми на областном конкурсе экскурсоводов. Музей никогда не пустует. Здесь проходят уроки литературы и творческие вечера. Выпускники школы пользуются накопленными в музее материалами при написании рефератов или дипломных работ. Особая гордость – ученица этой школы Светлана Козлова оканчивает академию культуры по специальности «музеевед».

Сейчас руководит музеем учитель русского языка и литературы Елена Цыбуцинина. Она ведёт пушкинский кружок. В этом году шестого июня, в день рождения Александра Пушкина, ребята отправятся по приглашению в центральную библиотеку города Ишима.

– Мы давно с ними сотрудничаем, – говорит Елена Владимировна. – В прошлом году занимали призовое место с презентацией «Ершов и пушкинская эпоха». Сейчас ишимская библиотека объявила акцию «Читаем всей страной». Мы тоже приготовили видеоролик, как наши дети читают и инсценируют сказку «Конёк-Горбунок» Петра Ершова. Ксюша Баранова, Даша Колещатова, Еремек Закирьянов работают над исследовательским проектом «Прототип Маши Мироновой из «Капитанской дочки» и Параши-сибирячки». Это ишимская девушка, которая ходила к царю просить за отца. Связь между этими героинями, оказывается, реальная.

Сохраняя преемственность, в Земляновской школе прививают интерес к поэзии, воспитывают чувство гордости и патриотизма, осознание высокой значимости творчества А.С. Пушкина.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: «Три девицы под окном...»

Остаётся имя и добрые дела



Не стало Михаила Андреевича Кашкарова, ветерана Великой Отечественной войны. Большая часть его трудовой жизни прошла в Голышмановском районе. Здесь его и похоронили – рядом с супругой, Анной Михайловной.

Родился Михаил Кашкаров в деревне Окунёво, Бердюжского района. Когда началась Великая Отечественная война, парнишке было

неполных 14 лет. Три года он работал в родном колхозе, вместе с женщинами и стариками, заменяя ушедших на фронт отцов.

В октябре 1944 года семнадцатилетний юноша был призван в ряды Советской армии. Перед отправкой на фронт учился в снайперской школе, получил звание ефрейтора, был назначен командиром отделения. Весной 1945 года был направлен на Восточный фронт. Армейский путь Михаила Кашкарова отмечен медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией», орденом Отечественной войны 2 степени, многими юбилейными медалями. Он – майор запаса механизированных войск.

В 1951 году Михаил Андреевич Кашкаров был демобилизован. Вернулся в родной колхоз. Был назначен председателем колхоза «Победа», затем – «Путь коммунизма». Его всегда отличала ответственность за порученное дело, надёжность и требовательность по отношению к себе и другим. Его трудовой путь был отмечен высокой наградой Ро-

дины – орденом Трудового Красного знамени, медалью «За освоение целинных и залежных земель».

В 1972 году М.А. Кашкаров был переведён в Голышмановский район. Тогда он возглавил строительное предприятие ПМК-152. Долгие годы Михаил Андреевич трудился в управлении сельского хозяйства заместителем по строительству, затем в исполнительном комитете возглавлял комитет по гражданской обороне. Михаил Андреевич окончил сельскохозяйственный институт, получил высшее образование.

После выхода на пенсию ещё долгие годы он продолжал трудиться, вел большую работу со школьниками на патриотических мероприятиях и встречах с ветеранами войны. Товарищи по работе вспоминают, что в нём гармонично сочетались глубокое знание дела, природная образованность и удивительная скромность, уважение к людям. Память о ветеране Великой Отечественной войны останется в сердцах его земляков.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 5017 ЗАКАЗ № 15